

《街坊工友服務處(街工)》強烈反對

政府計劃合併生果金及老人綜援，變相取消生果金

《街工》對於衛生福利局正研究將老人綜援及生果金合併，變相取消生果金，剝奪四十多萬長者的應有權利，表示強烈不滿。

衛生福利局，手段「唔衛生」，老人「冇福利」

《街工》認為將生果金併入老人綜援，變相取消目前免入息及資產審查的生果金計劃，日後長者需要經濟援助，將要面對類似老人綜援的入息及資產審查制度。衛生福利局明顯是運用「偷龍轉鳳」的手段，借新計劃為名，為老人福利引入審查制度，剔除大部分長者應得的經濟援助。

長者基本權利，不容政府剝奪

《街工》強調生果金向來是為回饋長者而設的，對每一位為香港社會付出血汗的長者表示敬意，是長者的基本權利，不容政府剝奪、踐踏。老人家辛辛苦苦幾十年，無所奢求，只想老來可以「剝」個橙，食個蘋果，安享晚年，但不仁不義的特區政府卻要連老人家這少少的權利亦要剝奪。《街工》對此必定反對到底，捍衛老人家應得的權利。

生果金不能成為財赤的犧牲品

《街工》必須指出衛生福利局官員多次強調過去幾年福利開支上升，將矛頭指向生果金，是轉移視線的做法，企圖迫老人家背上政府財赤的黑鍋，為取消生果金製造輿論。《街工》絕對不能容許特區政府的奸計得呈，不但剝奪老人家的權利，更踐踏他們的尊嚴。《街工》必須強調政府目前的赤字問題是由董建華的無能管治一手造成，特區政府絕不能把責任推到老人家身上。

董特首一再違背承諾，增加生果金「冇著落」

《街工》譴責董建華政府違背上台之初提出的「老有所依、老有所養及老有所為」政策，其所推崇的所謂儒家治港，完全抽空了當中所倡導的孝道及敬老精神。董建華二千年《施政報告》提出增加生果金，今日不但「冇著落」，更要全面取消生果金。《街工》對董建華政府的這些所作所為，提出最嚴正的抗議。

《街工》強烈要求政府：

1. 立即取消合併計劃，保留生果金制度；
2. 履行承諾，增加生果金金額至一千元。

二零零二年七月十五日